Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

Scarlo 1000 Outside Staircase Assembly Instructions

Notice de montage escalier extérieur Scarlo 1000

Instrucciones de montaje - escalera exterior Scarlo 1000




.Inhaltverzeichnis

1.Notwendige Vorarbeiten 3
2.Stuckliste Wangentreppe Scarlo 1000 3-5
3.Berechnung des Stufenabstandes 6
4.Anbringung der Bodenstutze 7
5.Montage 8-15
*Table of Contents
1.Required preliminary work 16
2.Scarlo 1000 Stringer Staircase parts list 16-18
3.Calculation of step spacing 19
4.Attachment of floor support 20
5.Assembly 21-28
‘ Sommaire
1.Préparatifs nécessaires 29
2.Nomenclature de l’escalier a limons Scarlo 29-31
1000
3.Calcul de l'espacement des marches 32
4.Pose de 'appui au sol 33
5.Assemblage 34-41
AR,
# Indice
- 1.Trabajos previos necesarios 42
2.Lista de piezas de la escalera adosada Scarlo  42-44
1000
3.Calculo de la distancia entre escalones 45
4.Instalacidn del soporte en el suelo 46
5.Montaje 47-54

SC=LANT



.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

1) Notwendige Vorarbeiten

Die Fundament-Angaben entsprechen normalen Bodenverhaltnissen bei
gewachsenem Erdreich.

Betonmaterial: Bn25

Frostfrei gegriandet (ca.100 cm) auf gewachsenem Boden oder einer
vorhandenen Betonplatte!

Hilfsmittel fur die Montage der Auf3entreppe:

(Schlag-)Bohrmaschine/Bohrhammer
Metallsdge oder Trennschleifer
Gliedermaf3stab (Zollstock)

Hammer, Bohrer @ 4+5mm
Schraubenschlissel SW19 mm
Wasserwaage, Handsage
Torx-Bit TX25
Seitenschneider oder Cuttermesser

2) Stuckliste Wangentreppe Scarlo 1000

# Bezeichnung Techn. Info Abbildung
Standard Premium
1. | stufe 270 x 1000mm \M
. [
2. Fup far SCARLO
M12 mi _
3. Selbstsichernde Muttern m!t 10
Klemmring S
) 13 x 24 x
4, Unterlegscheiben 2.5mm
5. Schrauben 8.8 M12 x 70mm M
6. Schrauben 8.8 M12 x 30mm ﬂ

SC=LANT




.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

2) Stuckliste Wangentreppe Scarlo 1000

# Bezeichnung Techn. Info Abbildung
Standard Premium

7. Gelanderstab

8. Gelanderanschraubhtlse ”

9. Gewindestift M6 x 5

10. Handlaufhalter {‘»,1 ?
1. Handlaufrohr 1300 mm

12. Handlaufrohr Endstopfen @40 mm a i
13. Rohrstopfen Gelanderstab @20 mm .

14. Handlaufverbinder @40 x 60mm ‘ \g
s | |
16. Kabelbinder F
extamn | sl

o | S oxtonn | o
19.1. | Schraube A2 Halbrundkopf 6 x 25 mm M
19.2. Senkkopfschraube 6 Xx16 mm m

SC=LANT



.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

2) Stuckliste Wangentreppe Scarlo 1000
# Bezeichnung Techn. Info Abbildung
Standard Premium
20. Podest
21. Statzenpaar Podest
22. | Sechskantschraube 8 x 20 mm m
23. Unterlegscheibe 8,4x16x16
mm
24. | Mutter M8 3
Flexibler e —
25| Handlaufverbinder ‘ -
26. Schrauben 8.8 M12 x 60 mm M
27. Sechskantschraube 10 x 16 mm W=
28. Spannstift 5x 20 mm — s
29. | Bodenstiitze . S
30. Geldnderstab gerade

SC=LANT




.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

3) Berechnung des Stufenabstands
Um die Tritthohe der Stufen zu berechnen, ermittle zuerst die Gesamthohe
der Treppe. Dieses Maf} teilst du dann im Anschluss durch die Anzahl der

Stufen +1.

i

f s jj | Beispiel fiir 8 Stufen:
p

S- Hohe
tl il Anzahl Stufen + 1
| o
d h
~' e S: 175 cm
8 Stufen + 1
S= 19,5 cm

Die Schrauben und Dubel fur die Befestigung der Treppe am Boden
und Gebaude sind nicht im Lieferumfang enthalten!

Bitte prufe in regelmaBigen Abstanden alle sich an der Wendeltreppe
befindlichen Schraubverbindungen.

Fir Schaden, die durch unsachgemaBe Montage entstehen, wird
keine Haftung ilbernommen.

SC=LANT -6-



.Montaqeanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

4) Anbringung der Bodenstutze

Wo sollte die Bodenstitze angebracht werden?

Die Bodenstutze sollte mittig der Treppe montiert werden. Ist dies aufgrund
z. B. der Bodenverhaltnisse nicht moglich, kann die Bodenstitze auch an
einer anderen Stufe befestigt werden. Wichtig zu beachten ist, dass die
Bodenstitze nicht mehr als 8 Stufen von Beginn oder Ende der Treppe
montiert wird, um die Stabilitat der Treppe gewahrleisten zu kdnnen.

Wie wird die Bodenstiitze montiert?

Die Bodenstitze wird hinter der Stufe montiert. Verwende fir die Stufe mit
Bodenstltze zum Verbinden mit der ndchsten Stufe die Schraube (Pos. 26)
anstelle der Schraube (Pos. 6). Zusatzlich wir hier neben den Stufen auch
der obere Teil der Bodenstutze miteinander verbunden. Stecke nun den
unteren Teil der Bodenstutze hinein.

Ist die Treppe nun aufgestellt, wird die Bodenstitze ausgerichtet, so dass
diese fest auf dem Boden steht. Ist die Treppe ausgerichtet, werden die
Teile der Bodenstitze miteinander verschraubt. Verwende dafur die

Schraube (Pos. 27). Fur zusatzlichen Halt der Bodenstlitze treibe die
Spannstifte (Pos. 28) ein.

SC=LANT 7



.Montaqeanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage

Schritt 1

Zuerst werden die Stufen miteinander verbunden. Suche dir dafur einen
geraden Untergrund und lege die Stufen auf die Seite,

wie in Bild 1 zu sehen. Jetzt missen die Stufen miteinander verschraubt
werden. Nehme hierfiur die Schraube (Pos. 6),

die Unterlegscheibe (Pos. 4) und die Mutter (Pos. 3) und verbinde die
Stufen miteinander. Ziehe die Muttern noch nicht fest,

damit die Stufen noch ausgerichtet werden kénnen.

Schritt 2

Jetzt richte die Stufe durch Bewegung Uber die Langlécher so aus, dass der
ermittelte Stufenabstand (S) erreicht wird. Sind die Stufen ausgerichtet,
ziehe die Verschraubungen fest.

SC=LANT 8-



.Montaqeanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage

Schritt 3

Montiere nun die Fif3e (Pos. 2) an der untersten Stufe. Verwende hierflr die
Schraube (Pos. 5), der Unterlegscheibe (Pos. 4) und der Mutter (Pos. 3).
Auch hier muss die Position der Fipfe gemaf3 dem berechneten
Stufenabstand dber die Langlécher ausgerichtet werden. Nach dem
Ausrichten kann die Schraubverbindung ebenfalls festgezogen werden.

Schritt 4 (ohne Podest)

Jetzt wird die fertig montierte Treppe am gewlnschten Montageort
aufgerichtet und in Position gebracht. Mit Hilfe einer Wasserwaage erledige
die Feinjustierung. AnschlieBend muss die Treppe mittels passender
Schrauben und Dubel an der Wand befestigt werden.

Schritt 4 (mit Podest)

Zuerst wird das Podest an der Wand befestigt. Verbinde daflir zuerst das
Podest (Pos. 20) mit den Podeststutzen (Pos. 21). Verwende dafir die
Schraube (Pos. 22), die Unterlegscheibe (Pos. 23) und die Mutter (Pos. 24).
Nun wird das Podest zusammen mit den Podeststitzen mithilfe passender
Schrauben und Dibel an der Wand befestigt.

Jetzt werden die Stufen mit dem Podest verbunden. Richte hierfur die
Treppe auf und positioniere sie an dem Podest. Nun wird die Treppe mithilfe
der Schraube (Pos. 6), der Unterlegscheibe (Pos. 4) und der Mutter (Pos. 3)
mit dem Podest verbunden.

Schritt 5
Zum Schluss werden die Fif3e am Boden befestigt/verankert.

Hast du eine Treppe ohne Gelander gewahlt, ist die Montage hier
abgeschlossen.

SC=LANT 9-



.Montaqeanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage

Schritt 6

Montiere die Gelanderanschraubhulsen (Pos. 8) mit den
Zylinderschrauben (Pos. 15) auBen an die Wangen (Bild 1) und ziehe
diese fest an. AnschlieBend drehe die Madenschrauben (Pos. 9) mit
einem Inbusschlussel nur leicht in das Gewinde der Hulsen ein (Bild 2).

Schritt7

Stecke nun die Gelanderstabe von oben in die Hulsen und lasse diese
ca. 16 cm (Bild 1) nach unten herausstehen. Klemme anschlieBend den
Gelanderstab mit einer der Madenschrauben fest, damit dieser nicht
weiter durchrutschen kann.

Verbinde nun die beiden Teile des Handlaufhalters (Pos. 10) mithilfe
der Schraube (Pos. 19). Daraufhin stecke den Handlaufhalter auf den
Gelanderstab und verschraube die Teile mit der Schraube (Pos. 17).

SC=LANT -10-



.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage

Schritt 8

Setze nun das Handlaufrohr (Pos. 11) auf die Handlaufhalter und befestige
diese provisorisch mit den mitgelieferten Kabelbindern (Pos. 16) (Bild 1).
Beginne von unten. Stecke ggf. die einzelnen Rohrsegmente mittels
Handlaufverbinder (Pos. 14) zusammen (Bild 2).

Schritt 9

Sobald du alle Geldnderstabe provisorisch mit den Kabelbindern am
Handlaufrohr fixiert hast und die einzelnen Rohrsegmente mittels der
Handlaufverbinder befestigt sind, fange mit der Ausrichtung der einzelnen
Gelanderstabe an.

Zur lotrechten Ausrichtung der Gelanderstdbe benutze eine Wasserwaage.
Wenn diese ausgerichtet sind, zeichne mit einem Bleistift die Locher an und
bohre mit einem Bohrer (@ 4 mm) vor. AnschlieBend nehme die
Senkkopfschrauben (Pos. 18) und verschraube den Handlaufhalter mit dem
Handlaufrohr (Bild 1). Die gleiche Vorgehensweise qilt far die
Premiumausstattung (Bild 2).

SC=LANT -



.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage

Schritt 10

Wenn alle Gelanderstabe verschraubt sind, kannst du die Kabelbinder
entfernen. Die Gewindestifte, die an den Stufenseiten die Geldnderstabe
halten, kdnnen festgezogen werden.

Schritt 11

Trenne die nach unten stehenden Gelanderstabe unterhalb der Hulse mit
einer Metallsdge oder einem Trennschleifer ab (Bild 1). Beschadige dabei
nicht die Treppenwangen! Anschliefend treibe die Kunststoff-Rohrstopfen
(Pos.13) von unten in die Gelanderstabe ein.

Bohre mit einem Bohrer @ 5 mm in jede Kunststoffkappe mittig ein Loch,
damit das Regenwasser stets qut ablaufen kann. Werden die Lécher nicht
gebohrt, kénnen im Winter bei Minustemperaturen Schaden durch
gefrierendes Regenwasser am Stab oder Handlaufhalter entstehen.

SC=LANT 12-



.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage

Schritt12

Nun wird das Gelander fur das Podest montiert. Befestige dazu die
Gelanderanschraubhulse (Pos. 8) mit der der Schraube (Pos. 15) seitlich am
Podest. Drehe nun die Gewindestifte (Pos. 9) leicht in die Anschraubhlilse.
Jetzt wird der gerade Gelanderstab (Pos. 30) in die Anschraubhilse
gesteckt, so das der Gelanderstab mit dem unteren Ende des Gewindestiftes
abschlieft und mit dem Gewindestift festgeklemmt.

Schritt 13

Im nachsten Schritt wird der Handlaufhalter (Pos. 10) in den Gelanderstab
gesteckt und mit der Schraube (Pos. 17) verschraubt. Lege nun den Handlauf
auf die Handlaufhalter und befestige diesen provisorisch mit den
Kabelbindern (Pos. 16). Ist alles ausgerichtet, zeichne mit einem Bleistift die
Locher an und bohre mit einem Bohrer (4 4 mm) vor. AnschlieBend nehme
die Senkkopfschrauben (Pos. 18) und verschraube den Handlaufhalter mit
dem Handlaufrohr.

SC=LANT 13-



.Montaqeanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage
Das Gelander wird an zwei Seiten des Podest angebracht je nach
Ausrichtung der Treppe zum Eingang.

T @

Schritt 14

Soll das Geldander wie in Bild 1 montiert werden, werden beide Gelander des
Podestes mit dem Geldander der Treppe verbunden. Daflir wird der flexible
Handlaufverbinder (Pos. 25) genutzt. HierfUr kann es nétig sein, den
Handlauf der Treppe zu kurzen, sodass dieser sich auf der gleichen Héhe
wie der Handlauf des Podestes befindet. Ist die Héhe nicht genau passend,
kann die Héhe des Podestgeldnders durch Verschieben der Geldnderstabe
in der Anschraubhulse justiert werden. Ist die richtige Hohe gefunden,
werden die Gewindestifte in den Anschraubhulsen festgezogen.

Muss das Gelander wie in Bild 2 montiert werden, wird eins der Gelander wie
zuvor beschrieben mit dem Geldnder der Treppe verbunden. Das andere
Gelander wird in der Hohe passend zum andern Gelander ausgerichtet, nun
werden die beiden Geldander mit einem flexiblen Handlaufverbinder
miteinander verbunden. Hierflr ist es nétig, die Handlaufe zu kirzen.

SCZLANT 14



.Montageanleitung Aufentreppe Scarlo 1000

5) Montage

Schritt 15

Nachdem das Gelander angebracht wurde, treibe wie zuvor auch bei dem
Treppengelander die Rohrstopfen unten in die Geldnderstabe und bohre mit
einem @ 5 mm Bohrer ein Loch hinein.

Anschliefen Treibe die Handlaufrohrendstopfen (Pos. 12) in alle Endungen
der Handlaufe.

SCALANT eine Marke der
Daniel Gruppe GmbH
Daimlerstral3e 17

32312 Lubbecke

Telefon 0 57 41/ 34 80 -40
E-Mail info@scalant.de

-15-
























































































































